准向用板 综合新闻





淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com 2025年12月 1日 星期一

乙巳年十月十二 总第 15730 期 今日 8 版





科技赋能强链兴业 淮南糯稻"香"飘天下

淮南三农

市农业农村局 淮南日报社 联办

本报讯 记者从市农业农村局 获悉,我市积极引入现代农业技术, 通过实施无人机巡田、物联网监测稻 田微气候、生物防治等先进技术,科 技赋能实现糯稻生态化、绿色化种 植,截至目前,全市已建成15万亩全 国绿色食品原料(水稻)标准化生产 基地,凤台县成功跻身全国三大籼糯

基地行列。我市还持续深化与中国农 科院、江南大学等科研"国家队"的合 作,成功培育兼具传统黏软口感与现 代抗病、高营养特性的新品种,累计 新增审定水稻品种52个,推广水稻 品种 234 个, 水稻良种覆盖率达

我市强化链条延伸,累计投入2 亿元实施国家沿淮糯稻特色产业集 群项目 11 个,重点建设数字化车间、 扩建恒温筒仓等,引入色选、抛光等 智能化加工设备,有力推动产业链延 伸和集聚发展。通过精心培优扶强,

推动企业引领提升产业链供应链稳 定性和竞争力,全市拥有粮食加工与 制造业企业 173 家, 凤台国武粮油、 寿县国精粮油认定为国家级农业产 业化重点龙头企业。依托优质产能, 与"五粮液""泸州老窖""五芳斋"等 国内知名企业建立稳定的原料供应 合作,打通了"种植一加工一供应"全 链条,效益显著提升。

我市还强化品牌突破,深入实施 "好粮油"品牌计划,积极构建以地理 标志品牌为核心、公用品牌及产品品 牌为支撑的"延伸品牌"体系,品牌创

建成果丰硕,累计培育"中国好粮油" 产品7个,"安徽好粮油"产品30个, "店集贡米""马店糯米" 获批地理标 志农产品,"夏集糯米""马店糯米"人 选全国名特优新农产品名录,14个大 米品牌获评"皖美农品"区域产品品 牌。品牌影响力加速迈向全球,"大吃 兄锅巴"成功进入美国、加拿大等30 多个国家,全面进驻 Costco、ALDI等 国际零售渠道,全渠道累计销量突破 5 亿袋,行业市场占有率达到 10%。

> (本报记者 苏 强 本报通讯员 熊文田)

淮南市暨田家庵区 2025 年"12·4"宪法宣传周活动启动

本报讯 11月30日下午,淮南市 暨田家庵区 2025 年"12·4"宪法宣传周 活动启动仪式在吾悦广场举行。市人大 常委会副主任、秘书长王怀义出席启动 仪式并讲话。

活动现场宣读了 2025 年淮南市 "宪法宣传周"活动方案,为 2025年 全市法治宣传教育业务技能竞赛获奖 个人及单位颁发证书,并为淮南市未 成年人专门教育普法讲师团讲师代表 颁发聘书。90余家单位现场设置普法 展台,向群众宣传宪法、民法典等法

王怀义指出,要紧扣主题组织开展 好"宪法宣传周"有关宣传活动,采取群 众喜闻乐见的形式生动讲述宪法故事。 要坚持推陈出新,结合《淮南子》、淮南 成语典故等创作更多更好的法治文化 作品,持续擦亮"豆娃说法"法治文化全 国品牌。要进一步落实普法责任制,构 建完善齐抓共管的法治宣传教育工作 机制,营造全社会尊法学法守法用法的

(本报记者 何婷婷)

《淮南市产品质量促进条例》获省人大常委会批准 2026年2月1日起施行

双淮资讯

本报讯 11月27日,省十四届人 大常委会第二十次会议批准通过了《淮 南市产品质量促进条例》,《条例》将于 2026年2月1日起施行。

为加快推进质量强市建设,努力推 动我市产品质量提档升级,市人大常委 会将制定《条例》列入2025年立法计 划。5月7日,市十七届人大常委会第 二十六次会议对《条例》草案进行了第 一次审议。6月30日,市十七届人大常 委会第二十七次会议对《条例》草案进

淮南氢环制加氢充装-

本报讯 11月29日上午,淮南氢

环制加氢充装一体综合能源示范站项

目开工仪式在田家庵经济开发区举

行。市直有关部门、田家庵区、相关投

资机构负责人及中关村氢能与燃料电 池技术创新产业联盟企业代表、施工

源示范站项目位于田家庵经济开发区

合淮路与经开路交口以北 150 米,以净

化后的生物沼气为原料,采用北京氢

淮南氢环制加氢充装一体综合能

单位代表等参加仪式。

行了第二次审议。8月27日,市十七届 人大常委会第二十八次会议表决通过 了该《条例》。《条例》明确了各级政府 及其相关部门和企业在产品质量促进 中的职责,规定在质量基础设施建设、 知识产权保护、金融服务、人才培养等 方面鼓励和支持企业提升产品质量。 同时,《条例》规定加强产品质量监管 体系建设,强化对食品、食用农产品的 质量监管,着力解决企业产品质量主 体意识不强、基础设施建设薄弱等问 题,将有效增强我市产品质量竞争力, 为我市转型高质量发展提供重要法制

一体综合能源示范站项目开工

环能源技术有限公司自主研发的

HEE-500 箱式制氢机,实现站内绿色

制氢,打造安全环保的"制氢—加氢—

充电一加油"多能互补的综合能源站,

准建设,着力打造精品示范工程,早日

发挥其经济效益、社会效益和环境效

仪式上,项目各参建单位表示将 齐心协力、密切配合,坚持高质量高标

(本报记者 李东华)

项目预计 2026 年上半年竣工投产。

(本报通讯员 王 星)

2025 年淮南市高校 足球联赛精彩对决

11月29日,2025年淮南 市高校足球联赛总决赛在淮南 奥体中心举行,安徽理工大学 足球队以2比0战胜安徽交通 职业技术学院足球队, 获得冠 军。据悉,联赛共吸引 11 支高 校足球队踊跃参赛, 通过比赛 展现了大学生积极向上的精神 风貌。图为总决赛现场,安徽理 工大学与安徽交通职业技术学 院球员激烈拼抢。

本报记者



干部任前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩 大民主,广泛听取群众意见,把干部 选好、选准,根据《党政领导干部选 拔任用工作条例》规定,对以下拟任 或拟提名人选进行公示:

方鹏凯,男,汉族,1978年8月生, 省委党校研究生学历,中共党员,现任 田家庵区委常委、区纪委书记、区监察 委员会主任、三级调研员、四级高级监 察官,拟任市直单位正县级领导职务;

赵仁杰, 男, 汉族, 1977年12月 生,大学学历、管理学学士,中共党 员,现任市重点工程建设管理中心党 组成员、副主任,拟任市直单位正县 级领导职务;

陈进,男,汉族,1977年8月生,大 学学历,中共党员,现任八公山区政府副 区长、三级调研员,拟任县(区)委常委;

陈多阳,男,汉族,1970年4月 生,中央党校大学学历,中共党员, 现任潘集区古沟回族乡党委书记、四 级调研员,拟提名为县(区)人大常 委会副主任候选人;

(上接一版)沿途悬挂的文化灯笼,再现

路,成为连接古今的文化走廊,极大地

栾正军,男,汉族,1974年9月

生,大学学历,中共党员,现任市公安 局大通分局党委副书记、政委、三级高 级警长,拟提名为县(区)政府副县 (区)长人选;

何伟, 男, 汉族, 1970年6月生, 大学学历,中共党员,现任大通区孔店 乡党委书记、一级主任科员, 拟提名为 县(区)政协副主席候选人。

公示时间为 2025 年 11 月 29 日至 2025年12月5日,期间,任何单位和 个人均可通过来信、来电、来访等形 式,向市委组织部干部监督科反映。以 单位名义反映问题的应加盖公章。以个 人名义反映问题的提倡署报本人真实姓 名。反映问题要本着对党和人民的事业 高度负责的态度,坚持实事求是的原 则,反对借机诽谤诬告。

市委组织部在市政务中心 A 座 1 楼 大厅设立意见箱, 听取干部群众意见。 举报电话: 0554-12380

举报网站: http://12380.huainan.gov.cn 特此公告

> 中共淮南市委组织部 2025年11月28日

青春竞渡碧浪争锋

本报讯 为深入贯彻全民健 身国家战略,弘扬中华优秀传统体 育文化,推动青少年体育事业高质 量发展,由省体育局、省教育厅联 合主办,省龙舟运动协会、毛集实 验区管委会承办的 2025 年安徽省 青少年龙舟公开赛,11月29日至 30 日在焦岗湖风景区燃情启幕。

据了解,作为省内青少年龙舟 运动的重要赛事平台,本次公开赛 得到多方协同支持。市龙舟运动 协会、毛集实验区教育局、安徽省 焦岗湖旅游发展有限公司全程协 办,中国龙舟协会青少年发展委员 会提供专业技术指导,构建起"省 地联动、专业保障、多方参与"的赛 事组织体系,确保赛事规范有序开

本次赛事汇聚省内初高中优 秀龙舟队伍,以竞渡之姿展现青少 年昂扬风貌,为全省体育事业发展 注入青春动能。赛事设置男子组 12 人龙舟 100 米直道赛、200 米直 道赛,混合组12人龙舟100米直 道赛、200米直道赛四大竞赛项 目。比赛中,选手们齐心协力,奋

勇争先,船桨整齐划一地飞速起 落,溅起层层水花……少年健儿们 以龙舟为翼,以湖水为台,在劈波 斩浪中展现青春力量,在齐心协力 中书写团结篇章。经过激烈角逐, 皖西学院代表队、安庆工业学校代 表队分别取得混合组 100 米、200 米直道赛第一名,龙河中学代表 队、六安实验高级中学代表队分别 取得男子组 100 米、200 米直道赛

本次青少年龙舟公开赛的举 办,既是对我省青少年体育竞技水 平的一次集中检阅,也是传承龙舟 文化、培育体育精神的重要载体。 赛事为全省青少年搭建了交流竞 技、展示自我的平台,引导广大青 少年在体育运动中锤炼意志、增强 体魄,进一步推动龙舟运动在校园 的普及推广。据悉,下一步,毛集实 验区将持续深耕青少年体育事业, 丰富赛事活动供给,完善体育人才 培养体系,为建设体育强区、健康 毛集奠定坚实基础。

(本报通讯员 徐瑞成 本报记者 陈多清)

家国共筑梦

(上接一版)

关爱服务,打造"家品牌"

为了让每一个家庭感受到实实在 在的温暖与支持,市妇联聚焦关爱服务 与教育赋能, 打造了一系列叫得响、立 得住的"家品牌"。

市妇联培塑"舜耕家庭教育讲堂" 工作品牌,构建"1+10+N"全域服务矩 阵,开发家庭教育精品课程专题,组建 家庭教育志愿服务团队,联动市教育体 育局开展家庭教育及儿童心理健康百 场公益巡讲等活动,"点单送教"2600余 场次,进一步推动家、校、社协同育人有 声有色。建成首批 9个"皖家幸福驿 站",围绕家庭需求"菜单",提供家庭教 育、婚恋指导、婚姻辅导、就业帮扶等一 站式服务。

"我结对的小女孩最初很内向,现 在会主动和我分享学校趣事,眼睛里有 光了。"一位"爱心妈妈"志愿者动情地

(上接一版)

多元主题展,加力促消费

淮南奥体中心西南方,车展、房展、 金融展、数码展联袂登场。

超过20余知名品牌参展,覆盖乘用 车、商用车以及新能源智能网联汽车等 门类。精准契合行业发展脉搏,本次车 展以"智驾"为核心,新能源汽车参展比 例高达 70%,比亚迪、蔚来等主流车企、 热门品牌集中,彰显了绿色低碳、智能网 联发展潮流。

淮企展车内藏"绿色心脏"与"智慧 大脑",生动诠释了"淮南制造"向"淮南 智造"的跃升。蔚来新能源乘用车,以其 流线型设计、智能化座舱和优秀续航性 能,吸引了众多目光;联合崛起展示的迷 你卡小巧便捷,精准契合了当下物流运 输绿色转型的迫切需求; 开沃汽车参展 的创维鸿途商用车时尚前卫,其"一车多 能"的模块化设计,可满足物流运输、城 市客运等多元化场景需求。

说:"希望我们的陪伴能成为照进他们 生命里的一束光,让他们知道这个社会 有很多人在爱着他们。

温暖千万家

关爱让城市更有温度。市妇联实施 "爱心妈妈"结对关爱三年行动,1.3万 名爱心妈妈为 1.2 万名留守困境儿童提 供亲情陪伴、家教指导、生活关爱等暖 心服务。同时,通过"99公益日"等公益 项目筹集资金 200 余万元,帮扶近万户 困难妇女儿童家庭。持续实施"春蕾计 划""心灵导航进乡村"等公益项目,开 展"把爱带回家"寒暑假特别行动,用真 情和爱心守护每一个需要帮助的家庭。

五年,是时间的刻度,更是奋斗的 标尺。从政策保障的宏图到深入人心的 家风,从品牌项目的创新到无微不至的 关爱,市妇联用行动诠释了"家是最小 国,国是千万家"的深刻内涵。站在新的 历史起点,这份以"家"为名的温暖事 业,必将持续汇聚磅礴力量,为谱写中 国式现代化淮南篇章注入不竭动能。

这次车展推出了实实在在的优惠 "大礼包"。今年3月上市的比亚迪方程 豹钛 3 赚足了眼球, 比亚迪销售代表向 记者仔细算了一下"优惠账":厂家优惠 4000元,置换补贴最低5000元,刷卡立 减6000元,叠加让利诚意满满。

绿城、中铁、国烨、房开、建发等20家 房企借势推介揽客,各家优惠政策颇为让 人心动:建发、交控、国烨地产联合组织超 级团购惠活动,企事业单位职工组团买 房,在售楼部最低折扣基础上再享受额外 2个点的优惠;中铁楼盘荐房有"金"喜,老

带新成交奖励佣金 20000 元/套。 数码展上,OPPO、华为、苹果、泰邦 等通讯公司联手引流,并与消费者展开 互动体验。"傍晚时分人流量猛增,一小 时加了60余人的微信。"泰邦通讯业务 代表告诉记者,参展吸引客流效果明显, 不少顾客表示改天到店选购。

中国建设银行、中国工商银行等10 家金融机构上阵宣发推广,娱乐转盘、消 费立减等活动拉满人气,热度藏不住。

了众多与淮南相关的成语典故文化,让 宾客在漫步中,仿佛步入一幅立体的淮 南人文画卷。每一步,都是与历史的对 话;每一景,都是文化的沉浸。这条景观

丰富了活动的文化内涵和游客的体验 "四城至味,皖宴留芳"。美食文化 展示区,展示四城代表菜品,为每一道 菜配以解说,让安徽美食文化深入人 心。另一边"江淮味聚,美食尝鲜"免费 品尝活动,以"淮合蚌六·一步到'胃'" 为主题,四座城市的特色美食汇聚一 堂,供游客无限量免费品尝。这堪称一 场"舌尖上的安徽"微型博览会。从淮南 的牛肉汤、土豆片,到合肥的吴山贡鹅,

从六安的蚂虾绿豆圆子,到蚌埠的烧饼

夹里脊、雪园汤圆……每一道美食摊位

前都排起了长龙,游客们手持餐盒,穿

四城争鲜献珍馐 淮南战队进八强

梭于各个摊位之间,品尝着不同城市的 味道,比较着各自的风味特点,脸上洋 溢着满足与幸福的笑容。与此同时,融 合四城特色的文旅市集也汇聚了各地 的风味特产和文创产品,让游客在畅享 美食之余,还能将江淮风物带回家。这 场免费的饕餮盛宴,将活动的亲民性与 参与感推向了极致,真正实现了"美食 为民,文化共享"的初衷。

在主会场美食竞技如火如荼进行 的同时,淮河老街也上演着文化与市井 交融的日夜欢歌。29日,一场"淮畔新 声·金曲交响音乐会"在老街响起。经典 金曲通过交响乐团的宏大演绎,串联起 "岁月经典、丝竹深情、家国情怀"三大 篇章。熟悉的旋律在新的编曲中焕发出

别样魅力,既有文化的厚重感,又引发 了不同年龄层观众的时代共鸣,为老街 增添了高雅与浪漫的色彩。次日,"北头 时光里,岁月正当红"文艺演出接棒进 行,多元艺术形式在此碰撞,既有让人 回味无穷的"怀旧质感",也洋溢着轻快 愉悦的"青春活力"。淮南牛肉汤、土豆 片、米酒元宵等本地特色,与引入的网 红小吃、创意轻食等多元品类交织,让 淮河老街变身为"美食长廊"。夜晚华灯 初上,这里更是人头攒动,暖黄的灯光 下,美食升腾的热气与人们的欢声笑语 交织,构成了一幅活色生香的夜生活图

铿锵的锣鼓、婉转的唱腔、华丽的 戏服, 吸引了不少戏迷和好奇的年轻人

展演, 让游客得以近距离感受传统戏曲 的唱腔与表演魅力。与此同时,非遗文创 集市也热闹非凡。淮南剪纸的精巧细腻、 淮南烙画的古朴沧桑、手工藤编的实用 雅致、紫金石线刻的独特韵味……市、区 级非遗项目作品在此集中展示展销,非 遗传承人现场展示技艺,与游客互动,让 深藏于民间的古老技艺,在观赏、体验、 消费中焕发新的生机,真正实现了活态 传承与市场化发展的有益探索。 炊烟散尽,余味犹存,夜幕中这场

驻足,淮河老街连续两日的沉浸式戏曲

美食与文化深度交流融合的创意活动 落下帷幕。再次展示了安徽这片山水锦 绣、人杰地灵的土地,正以更加开放自 信的心态,创新文化发展,喜迎八方来 客,不断续写"舌尖上的安徽"新的故 事。这场关于"美味"与"文化"的交响 乐,将在未来催生出更悠远绵长的回